
                   
 
Toni accesi in Consiglio comunale a Portogruaro dopo le dichiarazioni 
dell’ex segretario del Carroccio Bellinazzi 

«Ci stanno svendendo a San Donà» 
Il vicesindaco Villotta teme che le scelte politiche della Lega ricadano sulla città 

Portogruaro                                                                                   Venerdì 1 Maggio 2009, 
      Aria di campagna elettorale all’ultimo Consiglio dell’Amministrazione Bertoncello.             
La seduta, convocata principalmente per l’approvazione di alcune variazioni al bilancio di 
previsione e per discutere del Rendiconto dello stato di attuazione e di realizzazione delle 
linee programmatiche, che ha dato modo a ciascun assessore di illustrare l’attività svolta in 
questi cinque anni di governo, si è aperta con le dichiarazioni del consigliere Giorgio 
Bellinazzi, ex segretario della Lega Nord, che ha illustrato al Consiglio la vicenda che ha 
portato alle sue dimissioni e a quelle del direttivo del Carroccio. 
      «La mia candidatura – ha detto – è stata giocata dalla segreteria provinciale per ottenere 
in cambio una candidatura alla presidenza della Provincia. A questo gioco i leghisti di 
Portogruaro, quelli veri, non ci sono stati. È stata certificata la subalternità di Portogruaro, oggi 
e per il futuro, alle logiche provinciali. Crediamo che il nostro sacrificio servirà alla cittadinanza 
per aprire gli occhi sul peso che tale scelta comporterà su Portogruaro rispetto ai servizi che 
oggi con fatica stiamo difendendo con i denti». 
      I consiglieri di opposizione Alfredo Silvestrini e Luciano Gradini hanno contestato la 
scelta del presidente del consiglio Roberto Zanin di permettere a Bellinazzi di riferire in 
Consiglio su vicende interne al partito. Le polemiche non si sono fermate a questo. Dopo le 
relazioni degli assessori, il consigliere Gastone Mascarin del Pdl ha criticato il sindaco 
Antonio Bertoncello per aver cavalcato la causa Bellinazzi. «Avete sempre denigrato la Lega 
e ora, per un tornaconto elettorale - ha detto - fate finta di cavalcare la battaglia di 
Bellinazzi. Con i cittadini dobbiamo essere seri. Parlate di collaborazione, ma alle 
prossime elezioni non vi presenterete nemmeno uniti». 
      L’assessore Gianfranco Pavan dello Sdi, partito che si presenterà agli elettori con una 
propria lista e un proprio candidato, ha ammesso che il percorso con questa Amministrazione 
e l’impegno preso con i cittadini cinque anni fa si è concluso. «Nessuno – ha detto in chiusura 
il vicesindaco, Luigi Villotta – ha mai strumentalizzato Bellinazzi. Abbiamo sostenuto che le 
tesi politiche che il consigliere della Lega ha evidenziato, dicendo che qualcuno sta 
consegnando i destini di Portogruaro nelle mani di San Donà, sono state da sempre un 
tema che ha interessato l’azione politica di questo consiglio comunale». Teresa Infanti 
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